1. Gruppe: Stadt Linz - Magistrat 112|3|4|5]|6|2. Gruppe: Linz AG Linien 1(2|3|4|5|6

1.Uberlegen Sie sich mindestens 5 Begriffe weshalb und wo es 1.Notieren Sie auf dem MindMap jeweils 3 Vorteile und

in der Stadt Linz immer wieder zu Verkehrsproblemen Nachteile zur Verwendung von 6ffentlichen Verkehrsmittel.

kommen kann und notieren Sie diese auf dem MindMap. Vorteile: kein Stau — schneller am Ziel

e Zu wenig Briicken (Zeitungsartikel) o Widhrend der Fahrt kann gelesen, telefoniert,.... werden

e Auffahrten Autobahn / Bindermichl Tunnel e Am Ziel muss kein Parkplatz gesucht werden
Miihlreisautobahn o Weniger Stress

e fin-/Auspendler -  Bevélkerungszuwachs o Verldsslichkeit: kein Problem bei Straf8ensperren (Unfall)

e Arbeitsstéitten — Stau am Anfang und Ende der Arbeitszeit Nacht.: an die Fahrpldne gebunden, Wartezeit - Bus verpasst

e Baustellen e Beim Abfahrtsort zu wenig Parkplétze — zusdtzliche Kosten

o Nur eine Person im Auto —mehr Autos auf den StrafSen in der Park & Ride Anlage

o Ampeln e Umsteigen

e Firmenstandorte e Mit kleinen Verspdtungen muss gerechnet werden

o Uberfiillt zu den Stofszeiten
e Fahrzeiten passen eventl. Nicht zur Arbeitszeit

2.Welche MaBBnahmen kdnnte das Magistrat der Stadt Linz 2.Wie kann die LINZ AG LINIEN beziiglich Vermeidung der
ergreifen um das Verkehrsproblem in der Stadt Linz zu I6sen? Stauprobleme in der Stadt Linz beitragen? Geben sie
Geben Sie mindestens 3 MaBnahmen an und erldutern Sie mindestens 3 MaBnahmen an und erldutern Sie diese.
diese. e Ausbau des Verkehrsnetzes
o Ausbau der 6ffentlichen Verkehrsmittel e Die Autofahrer motivieren die Offis zu benutzen — Werbung
e Umfahrungen e Besseren Komfort in den Bussen, Strafsenbahnen,...
e Schaffung von mehr Parkplatzméglichkeiten — da o Ticketpreise
Parkplatzsuche oft Staus verursachen e Zu Stof3zeiten mehrere Ziige/Busse/Bims — weniger
e Zuschuss von Tickets bei Benutzung éffentl. Verkehrsmitteln Uberfiillung

e Ausbau des Verkehrsnetzes (Briickenbau, ect..)

3.Geben Sie 3 Griinde an, ob es sinnvoll ist das 6ffentliche 3.Die Linz AG Linien baut ihr 6ffentliches Verkehrsnetz immer
Verkehrsnetz auszubauen und begriinden Sie diese. weiter aus. Worauf muss die Linz AG Linien beim Ausbau

o Weniger Verkehr auf den Strafsen solcher Verkehrsnetze beachten? Notieren Sie bitte 3 Punkte
e Finanzielle Kosten und beschreiben bzw. begriinden Sie diese.

e Zusdtzliche Arbeitsplétze e Zustimmung der Stadt, Anrainer, ....

e Mehr Parkplitze werden gebraucht (am Bahnhof) e Ausbau méglich (Platz)

e Umweltschutz e Behinderten gerecht

e Kosten




3. Gruppe: Pendler

4. Gruppe: Losungsvorschlage

1.Halten Sie jeweils 3 Fakten auf dem MindMap fest warum
die Pendler mit dem Auto bzw. mit dem offentlichen
Verkehrsmittel unterwegs sind.

Auto: Kein Umsteigen — Ziel wird direkt erreicht

1.Nennen Sie mindestens 5 Griinde die es geben kann,
weshalb eine Verbesserung der jetzigen Situation nicht
umgehend in die Wege geleitet wird und notieren Sie diese
am MindMap.

e Nicht an den Fahrplan gebunden

e Finanzielle Kosten

e Bei Heimfahrt kann der Einkauf leichter mit dem Auto
transportiert werden

e Lange Gespriiche — Gutachten einholen — Biirokratie — sehr
viel Zeit verstreicht in der Zwischenzeit

e Sitzméglichkeit — Offis oft iiberfiillt

e Gegner (die gegen den Ausbau sind)

e Direkt am Firmenstandort parken (nicht an Haltestellen

e Platzmangel

gebunden)

e Zukunft kann nicht vorhergesehen werden

C'jfﬁs: Ktlirzere Fahrtzeiten — vermeiden von Staus

e Widhrend der Fahrt kann gelesen, telefoniert, .... werden

e Am Ziel muss kein Parkplatz gesucht werden

e Umweltmafinahmen miissen beachtet werden (nicht alle
Griinfldche diirfen bebaut werden)

e Oft glinstiger als mit dem Auto — kein eigenes Auto

2.Welche Alternativen zum Auto gabe es? Geben Sie
mindestens 3 alternativen bekannt und notieren Sie dazu die
Vorteile und Nachteile.

2.Welche politischen Richtungen kénnten hier verfolgt
werden? Nennen Sie mindestens 3 Richtungen und erldutern
sie diese.

o Offentliche Verkehrsmittel (Bus, Bahn, ...)

e Umwelt

e Fahrrad

e leben am Land / Arbeiten in der Stadt

e Fahrgemeinschaften

e Arbeitsstdtte — Steuern der Arbeitsstdtte bleiben in der
Stadt

3.Uberlegen Sie sich mindestens 3 MaRnahmen fiir
Autofahrer um Stauprobleme in der Stadt Linz zu vermeiden
und erldutern Sie diese. (z.B. Tipp Lisi Go App)

3.Uberlegen Sie sich, wo sich die Industriegebiete befinden
und geben Sie 4 Punkte an, ob die Stadt Linz fiir Firmen noch
attraktiver gemacht werden soll oder sollen diese auBerhalb

e Verkehrsmeldung beachten: Radio oder ,Lisi Go APP“

der Stadt angesiedelt werden. Begriinden Sie ihre

e Richtiges Verkehrsverhalten

Antworten.

e Fahrgemeinschaften

o Arbeitsplétze

o Wenn nicht notwendig zu den StofSzeiten fahren

e Mehr Auspendler — Iéingere Fahrzeit

e Verkehr verlagert sich nach draufien

e \oest

e Steuern gehen an das jeweilige Gemeindegebiet

e Firmen brauchen gute Infrastruktur




